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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση ερώτησης με αριθ. πρωτ. 1908/16.12.2025»

Σχετ.: Το με Α.Π. 219622 ΕΞ 2025/17.12.2025 έγγραφό σας

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής του κόμματος «Ελληνική Λύση» 
κος Β. Βιλιάρδος, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας:

 Αναφορικά με το πρώτο και δεύτερο ερώτημα, η αξία των διαθεσίμων της Τράπεζας της 
Ελλάδος σε χρυσό διαμορφώθηκε στις 31.12.2024 σε 12,29 δις ευρώ.

 Αναφορικά με το τρίτο ερώτημα, ως προς την κυριότητα των αποθεμάτων, σύμφωνα με το 
άρθρο 2 περ. (γ) του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος, το οποίο έχει ισχύ νόμου, η 
Τράπεζα της Ελλάδος «Κατέχει και διαχειρίζεται τα επίσημα συναλλαγματικά διαθέσιμα της 
χώρας, στα οποία περιλαμβάνονται τα σε συνάλλαγμα και χρυσό διαθέσιμα της Τράπεζας 
της Ελλάδος και του Δημοσίου, και ενεργεί πράξεις σε συνάλλαγμα».

 Ως προς το τέταρτο ερώτημα, σχετικά με τους χώρους φύλαξης, σχεδόν το ήμισυ των 
αποθεμάτων χρυσού φυλάσσεται στο θησαυροφυλάκιο της Τράπεζας της Ελλάδος, ενώ το 
υπόλοιπο φυλάσσεται επί πολλές δεκαετίες στην Τράπεζα της Αγγλίας, στην Ομοσπονδιακή 
Τράπεζα της Νέας Υόρκης στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής και στην Ελβετία. Η φύλαξη 
μέρους των αποθεμάτων στο εξωτερικό αποτελεί διεθνή πρακτική των Κεντρικών Τραπεζών 
και συνδέεται με λόγους ασφάλειας, γεωγραφικής διαφοροποίησης και επενδυτικής 
αξιοποίησης του πολύτιμου μετάλλου. Οι επιλεγμένες τοποθεσίες φύλαξης αποθέματος 
χρυσού στο εξωτερικό αποτελούν τα σημαντικότερα διεθνή επίσημα συναλλακτικά κέντρα 
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χρυσού. Οι επενδυτικές συναλλαγές σε χρυσό πραγματοποιούνται κατά κύριο λόγο στην 
αγορά του Λονδίνου και σε καμία περίπτωση δεν αφορούν φυσική μεταφορά του μετάλλου, 
αλλά αποκλειστικά λογιστικές εγγραφές. Τα αποθέματα χρυσού που φυλάσσονται στο 
εξωτερικό βεβαιώνονται κατά τακτά χρονικά διαστήματα, σύμφωνα με τη διεθνή πρακτική 
που εφαρμόζουν όλες οι Κεντρικές Τράπεζες.

Για την πληρότητα της απάντησης στον κοινοβουλευτικό έλεγχο, επισυνάπτεται η  με αρ. πρωτ. 
57/23.12.2025 απαντητική επιστολή της Τράπεζας της Ελλάδος, στη διοίκηση της οποίας η 
υπηρεσία μας απευθύνθηκε. 

Η Γενική Γραμματέας Χρηματοπιστωτικού
Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους

                                                                                                                    Θ. Αλαμπάση

Εσωτερική Διανομή: 
- Γραφείο Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
- Γραφείο Γενικής Γραμματέως Χρηματοπιστωτικού
Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους
- Δ/νση Χρηματοοικονομικής Πολιτικής                                                             
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